

В диссертационный совет 24.2.276.04
на базе ФГБОУ ВО «Белгородский
государственный технологический
университет им. В.Г. Шухова»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Зунтовой Ирины Сергеевны
на тему: «**Оценка и управление инновационно-интеллектуальным
потенциалом вуза**», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика (экономика инноваций)

Исследование Зунтовой И.С. выполнено на актуальную тему, имеет практическую значимость, что обусловлено вкладом высших учебных заведений в формирование инновационного и интеллектуального потенциала субъектов экономики и общества в целом.

Предложено авторское определение инновационно-интеллектуального потенциала (далее – ИИП) образовательной организации, которое обеспечивает наиболее полное раскрытие сущности данного понятия и позволяет проводить его оценку с учетом инновационных возможностей вуза, отражающихся в динамике разработок и коммерциализации инноваций на базе имеющихся у него в распоряжении интеллектуальных ресурсов. Предложенный автором инструментарий оценки обладает научной новизной и позволяет систематически проводить мониторинг текущего состояния инновационно-интеллектуального потенциала вуза и составляющих его компонентов, что дает возможность принимать эффективные управленческие решения, а при необходимости скорректировать стратегию в отношении некоторых индикаторов. Разработанный методический подход к оценке ИИП вуза отличается простотой проведения анализа и расчета.

Вполне обоснованным можно признать заключение автора, что факт наличия инновационно-интеллектуального потенциала и возможностей для его использования не является достаточным условием успеха образовательной организации. Важно результативно управлять потенциалом, развивая его новые виды, которые могут обеспечить устойчивое конкурентное преимущество. В связи с этим, управление инновационно-интеллектуальным потенциалом вуза является актуальным вопросом.

Научный интерес представляет предложенный алгоритм трансформации инновационных целей инновационно-образовательного сектора в стратегические цели, задачи образовательной организации высшего образования и механизм управления инновационно-интеллектуальным потенциалом вуза для реализации этих целей.

В качестве замечаний по автореферату следует отметить:

1. Целесообразно обосновать необходимость выделения категории «инновационно-интеллектуальный потенциал» в связи с тем, что интеллектуальный потенциал является частью инновационного (рис. 1, стр. 10 автореферата).

2. Целесообразно было бы отразить связь социально-экономических эффектов развития ИИП вуза (рис. 3, стр. 12 автореферата) с факторами, определяющими ИИП (табл. 1-5, стр. 13-14 автореферата).

В целом, диссертационная работа представляет собой законченное научное исследование и вносит значимый вклад в развитие методологического инструментария оценки и управления инновационно-интеллектуальным потенциалом вуза. Исследование соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор Зунтова Ирина Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры бухгалтерского учета
и финансов Курского ГАУ,
научная специальность 08.00.05 - Экономика
и управление народным хозяйством

«7 » декабря 2023 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Курский государственный аграрный университет имени И.И. Иванова»

Адрес: 305021, Курская область, город Курск, улица Карла Маркса, д. 70
Телефон: +7 (4712) 53-14-25
E-mail: kurksau@kurksau.ru